

iBond超購0.5倍涉150億

一人一手機會高

反應 淡靜

由港府發行的通脹掛鈎零售債券（i-Bond）（04208），全港20家配售銀行昨日截止認購申請，下周四（28日）公布分配結果，翌日開始可於港交所掛鈎買賣。市場人士估計，購買iBond散戶普遍視之為中長線投資，故認購反應相比新股（IPO）淡靜，預期最終超購約0.5倍，即申購總額約150億元。

本報記者 郭文翰

長 達六日半認購期的iBond昨日全面截飛，按照原訂的時間表，港府將於下四周（發行日）於政府官債及金管局網站內，公布分配結果、債券發行額及散戶認購總額等。

下四周公布分配結果

耀才證券行政總裁陳啓峰估計，最終100億元債券將超額0.5倍左右，因此每人獲分配一手債券的機會相當高。證券經紀的認購期提早一天於周一（18日）截止，綜合多家券商統計，散戶認購額接近5億元，其中孖展估2.13億元，現金認購佔2.85億元。陳啓峰表示iBond認購反應理想，認購額達1億元。

信誠證券聯席董事張智威認為，iBond票面息率較存款為高，加上近期股市表現牛皮，吸引不少客戶認購風險低又有保證回報的iBond。該行錄得2.7億申請，其中孖展及現金分別佔1.3億及1.4億。他透露，每宗認購金額約數10萬元，個別大戶更斥超過300萬元認購。

輝立證券企業融資主任陳英傑更指出，有客戶大手斥資1000多萬元以孖展認購，但亦有不少客戶認購一手（1萬元）。該行累計錄得1.1億元認購，孖展申請佔6000萬元。

建行：每宗申請平均8.5萬

至於銀行反應方面，建行（00939）發言人透露最後一天認購反應相當踴躍，較首日（11日）多於超過一倍。經計算後，平均每宗申請約8.5萬元，較以往人認購金額為低，但總認購人數則較多。星展亦指申請宗數較以往零售債券為多，平均每宗認購金額介乎1至12萬元。

大新銀行（02356）執行董事藍章華昨日出席宣傳活動後透露，該行平均每人的認購金額為5至6萬元，反應良好符合該行預期，但較以往人民幣「點心債」約10萬元為低。中銀香港（02388）早前亦指，平均認購金額不足10萬元，而永隆、富邦及信行國際平均認購額分別為8萬、5至10萬元及10萬元。

根據分銷文件顯示，透過20間指定分銷銀行認購的散戶，將於發行日起接獲銀行發出的通函，通知其

比亞迪擬13億增資三子公司

於6月回歸A股上市比亞迪（01211）彈藥充足，昨天公布擬以13.92億元增資三間子公司。另外擬斥資9000萬元增資參股公司扎布耶鋰業公司。比亞迪昨天收報23.5元，上升3.56%。

比亞迪表示，公司以募集資金1.3億元（人民幣下同）對比亞迪鋰電池增資，全部作為註冊資本；增資後，比亞迪鋰電池註冊資本由3000萬元變更為1.6億元，公司佔比亞迪鋰電池的出資比例仍為100%。

此外，公司對深圳比亞迪汽車增資約11.6億元，全部作為註冊資本；深圳比亞迪汽車的另一股東比亞迪香港有限公司（為公司全資子公司）本次不增資。增資後，深圳比亞迪汽車註冊資本由2.68億人民幣變更為4.48億人民幣，公司佔深圳比亞迪汽車的出資比例由54.94%變更為73.05%。

此外，公司以募集資金1億元對比亞迪汽車增資，全部作為註冊資本，增資後，比亞迪汽車註冊資本由12.5億元變更為13.51億元。

歐股帶動 港股倒升97點



▲港股昨在跌過近200點後，大幅抽上，最後倒升97點，收報21902點

iBond 發行時間表

日期	事項
7月19日	下午2時截止認購
7月26日	分配日（港府內部程序）
7月28日	公布分配結果、發行額、接獲有效申請金額
7月29日	港交所掛牌
退款安排	
申請渠道	事項
配售銀行	發行日（7月28日）的五個營業日內轉帳至銀行帳戶
香港結算	發行日或之前退款
證券經紀	香港結算於發行日或之前向經紀退款，散戶需向經紀查詢退款安排

盈利時下限1.87元定價

盈利時（06838）昨日宣布，該股以1.87元下限定價，集資淨額1.99億元。公開發售部分超購0.8倍超額認購，國際配售則獲適度超額認購。該股將於今日掛牌，每手2000股，一手中籤比率100%。

根據輝立交易場資料，昨晚盈利時暗盤一直未有成交，以1.98元沽出的賣盤無人承接，買方出價只得1.66元。故盈利時成為繼上月翔宇疏浚（00871）後，今年第三隻暗盤無成交的新股。

另據路透社消息，內地最大證券商中信證券又聘請四家外資銀行包括美銀美林、里昂證券、滙豐及摩根士丹利為其安排上市事宜。早前消息指，公司本月向港交所遞交上市申請，擬下月18日進行上市聆訊，最快於九月底上市。公司已委任中信證券國際，交銀國際和工銀國際為聯席保薦人，中銀國際和交銀國際則為簿記管理人。

所獲分配的債券金額，配售銀行將於發行日的五個營業日內，將未能獲分配的認購款項，退回至銀行帳戶內，而通過香港結算認購的投資者，更可於發行日或之前收到退款。至於透過證券經紀認購的散戶，香港結算會於發行日向其退回未獲分配的款項，散戶應向所屬經紀查詢退款詳情及安排。

是次零售債券將於下周五（29日）在港交所掛牌買賣，屆時投資者資格將不再限於持有本港身份證人士，即機構投資者或其他個人散戶均可透過交易所買賣有關債券。資料顯示，上市零售債券將以每100元作

為買賣單位的最初價值，每手零售債券為100單位，即每手債券價值為1萬元。另外，持有債券的散戶，亦可透過18間擔任市場莊家的配售銀行，出售所持零售債券。

值得留意的是，透過港交所買賣零售債券，將會採用T+2模式進行交收，買賣雙方均須就交易支付0.003%徵費、0.005%交易費。另外，若透過市場莊家買賣債券，每個莊家提供的報價可能有別，亦可能與交易所的價格不同。

申萬：水泥多晶硅股最賺錢

10%及18%，由於本年第三季為淡季，預料2011年全年純利按年增長133%。

信貸評級機構惠譽近日公布，35家中國企業融資恐有困難，之前被洗倉的保利協鑫也榜上有名。受消息拖累，昨天該公司收報4.03元，下跌0.494%。不過，申銀萬國則看好多晶硅行業，將該公司列入「買入」名單，目標價5.4元。里昂亦認為，惠譽將保利協鑫列入「污點」報告名單並質疑其企業管治，惟里昂相信，保利協鑫並無隱藏任何事宜，未見有中短期財務風險；惟將評級由「買入」降至「跑贏大市」。銀行板塊方面，申銀萬國認為，銀行業績增長強勁且估值具有吸引力，但市場對資產質量的擔心會對該板塊表現造成負面影響。

水泥股上半年盈利增幅預測

（單位：港元）

股份	今年上半年每股盈利預測增長率	今年上半年每股盈利	預測市盈率	評級	目標價
中國建材（03323）	238%	0.67元人民幣	8.64	買入	24.6元
安徽海螺水泥（00914）	234%	1.131元人民幣	12.53	買入	48.5元
山水水泥（00691）	193%	0.419元人民幣	7.68	買入	13.5元

公用股成升市火車頭

公用股是升市主要動力，中移動股價升1.3%，收72.35元；煤氣升幅達2%，收18.24元；中電（00002）亦不弱，股價升1.4%，收69.3元。金融股止跌亦對大市有支撐作用，滙控（00005）倒升0.2%，收75.25元。建行（00939）升0.8%，收6.07元。

其他股份方面，恒大（03333）昨日在市場上回購1.1億股，掃貨價介乎5.58至6元，涉及金額6.55億元。

恒大股價昨升7.3%，收6.02元，值得留意的是，沽空股數由上日的1068萬股，大增至昨日的2753萬股。同樣在市場進行股份回購的四環藥業（00460），昨日以3.22至3.45元，購入903.7萬股股份，涉及金額3049萬元。四環股份昨升6%，收3.45元。

自從李寧（02331）、中國動向（03818）發出盈警後，證券界對內地體育用品股「另眼相看」。德銀指出，李寧、中國動向均有可能減價促銷，以降低高存貨水平。如此一來，將增加行業競爭壓力，令到整體行業風險增高。寶勝國際（03813）股價跌4.1%，收1.16元，匹克跌3.5%，收4.3元，特步跌3.4%，收4.23元。

大摩調低中芯目標價

另外，中芯國際（00981）更換管理層，股價復牌後連跌兩日，昨日急挫12%，收0.5元。大摩大吹摩笛，把中芯目標調低至0.29元，即較昨日收市價仍有42%跌幅。

標普降中信泰富評級

因應澳洲鐵礦項目押後投產及工程費用超標，中信泰富（00267）昨日遭標普調低信用評級，由「BBB-」降至「BB+」，展望為負面。不過，穆迪認為，連串事件對中信泰富的評級並無即時影響。

標普昨日發出報告，表示中信泰富在澳洲的鐵礦項目押後投產，並且建設成本超支，將令到原本已經十分疲軟的信用指標受到壓力，也削弱項目的經濟價值。此外，項目延遲投產影響到來自該項目的現金流，令到中信泰富無法在未來12至18個月內降低負債水平。

標普將中信泰富的長期企業信用評級由「BBB-」下調至「BB+」，展望為負面。優先無擔保債券評級由「BBB-」降至「BB+」。然而，標普相信，中信泰富作為中信集團子公司，而中國政府對中信集團的支持，間接亦是對中信泰富的支持。

另方面，穆迪認為，中信泰富澳洲項目延遲投產，及增加工程成本，不會對其Ba1公司家族評級及高級無抵押債券評級，造成即時影響。



大新推VIP銀行服務

大新銀行（02356）的宣傳活動一向多創意。昨日該行為宣傳其全新VIP銀行服務，便請來TVB「魔法擂台」最受歡迎組合魔幻三俠（中），以魔術形式介紹全新VIP銀行服務。大新執行董事藍章華（左三）表示，該行今年重申財富管理平台，推出全新VIP銀行服務，希望VIP客戶數目有雙位數增長。

他透露，現時全港49間分行中，其中9間已提升VIP櫃檯裝修，其他分行亦將陸續裝修，並會聘請客戶經紀加以配合。而要成為大新的VIP客戶，其於大新的資產需達50萬元。

藍章華續稱，該行今年商業貸款及存款增長表現不錯，惟近期樓市交投淡靜，預期7月份該行的按揭貸款增長會放緩，但指屬正常反應。他又預期，若存款成本繼續上升，H按及P按按息仍有上調空間，該行將以按部就班的步幅上調按息，但暫無意退出H按市場。

永利純利9億下跌9%

永利澳門（01128）宣布，今年第二季的純利為1.22億美元（下同）（約9.36億港元），按年下跌9.2%；營業額為9.77億元，較去年同期增加36.7%。第二季的經調整後的物業EBITDA為3.143億美元，增加45.4%。該股昨日先升後跌，收市報26.15元，跌1.134%，成交1.73億元。

第二季的貴賓分部的賭博投注額為327億美元，增加50.6%。季度貴賓賭博贏額佔營業額百分比為2.89%，與2.7%至3.0%的預期範圍一致，並低於去年同期的錄得的3.22%。中場賭博之投注額為6,903億美元，上升25.9%。中場賭博贏額百分比為27.8%，與修訂的範圍一致，並高於2010年季度錄得的22.9%。角子機投注額較去年季度上升40.7%至15億美元。每台角子機每日贏額則較2010年第二季的457美元上升73.2%至791美元。

期內，永利澳門錄得314美元的平均每日房價（ADR），較2010年同期的287美元增9.4%。永利澳門的季度非博彩總收益上升33.6%至9460萬元。

四環醫藥售萬生獲利2.5億

四環醫藥（00460）昨宣布，有條件出售萬生聯合製藥50%股權予山東步長，代價6.375億人民幣（7.68億港元）。萬生聯合製藥主營業務為產銷藥品，包括傳統中藥。集團認為，集團與山東步長之合作與業務關係將有助提高萬生聯合製藥的藥品質量，同時也可提升市場對心腦血管疾病傳統中藥的需求。

首席財務官蔡耀忠於電話會議表示，出售萬生聯合製藥50%股權予山東步長後，預料可得帳面盈利2.5億人民幣，是次交易的第一部分，即成交金額中19%的出售收益會於今年入帳，而其餘部分則會於明年完成交易，故該部分利潤於明年才能體現。



紫金股東擬售股套14億

外電消息指，近期股價逆市上揚的紫金（02899）一名股東正擬出售3,384億股公司股份，套現不逾1.91億美元（約14.9億港元）。據悉，有關配股價介乎4.22至4.36元之間，較昨日收市價4.54元折讓3.9%至7%。紫金股價昨日升2.25%至4.54元，成交3.45億元。

西王糖業次季糖價升23%

西王糖業（02088）公布，第二季出售結晶葡萄糖約11.66萬噸，跌7.5%，每噸售價升23.8%至4334元人民幣（下同）。整體毛利率升0.9個百分點至14.8%。集團透過提價轉嫁玉米成本，次季玉米平均成本按年增13.8%。

張向東張奇任中行非執董

中行（03988）宣布，委任張向東、張奇為非執行董事，有關委任已於7月8日起生效。資料顯示，張向東已任職於中央匯金，曾於04年11月至10年6月期間出任建行（00939）非執行董事，而張奇已任職於中投。

恒力子公司推福建商業項目

恒力商業地產（00169）公布，旗下福建恒力房地產的商業項目「恒力·金融中心」，首期推出約14300平方米的寫字樓單位預售面積，已全部簽訂認購協議，預售金額為3.955億元人民幣（下同），均價為每平方米2.77萬元，而福建恒力已收到款項約1.591億元。「恒力·金融中心」位於福建省福州市鼓樓區五四商圈，總建築面積約為50645平方米。

永恆國際全購Sharp Wonder

永恆國際（0835